

* 聖誕節五個為什麼 *

參考網址：<http://0rz.tw/111U1>

1. 為什麼會有聖誕節？

每年十二月二十五日是普天同慶的日子——聖誕節，全世界的基督徒也在這一天紀念耶穌基督降生。

根據聖經記載聖母瑪利亞是因聖神的感動而懷孕，與丈夫約瑟返回家鄉時，路經猶太小城伯利恆的晚上，所有旅店客滿，因此瑪利亞被迫在馬槽裡產下耶穌。

耶穌出生的剎那，來自在遙遠東方的三位博士追隨著天上的一顆明星，找到耶穌，並膜拜祂。牧羊人在曠野中也聽到天使的歌唱，知道耶穌降生的佳音。

原來在公元初四世紀才開始有慶祝耶穌誕生的歷史。事實上耶穌在哪一天誕生，則無人知曉，連耶穌誕生的年份也無從考察，但大多數考古學家都認為，耶穌誕生的年份應是劃分世紀的那一年——即是公元前一年。

2. 為什麼聖誕節會有聖誕老人出現？

聖誕節當然少不了聖誕老人，根據聖經記載並沒有提及過聖誕老人這個人物，到底他是如何成為聖誕節的主角之一呢？

相傳在 1600 多年前，荷蘭有一位老人名叫尼古拉斯，他最喜歡幫助貧窮人家。有一戶人家快要嫁女了，可是父母太窮，沒有錢為三個女兒辦嫁妝，好心的尼古拉斯知道後就決定幫助他們。在一個寧靜的晚上，尼古拉斯把一袋金子從窗戶扔進他們家裏，金子恰好掉進掛在壁爐邊的長襪中。於是，將禮物放在聖誕襪子內的送禮方法便流傳至今。

後來荷蘭傳教士把這位偉大慈善家的故事傳到美國，扮聖誕老人漸漸地流行於世界各國。在平安夜當晚，孩子會把一隻隻色彩繽紛的襪子掛在床頭，然後在襪子旁邊放杯熱牛奶，讓勞苦功高的聖誕老人解渴，以獲得自己心愛的禮物。

關於聖誕老人的來歷眾說紛紜，不過全都有一個共通點：聖誕老人是來自露雲娜美 (Rovaniemi)，這個小鎮現在更被稱為聖誕老人村。

3. 為什麼聖誕節要擺放聖誕樹？

說到聖誕飾物，怎可以缺少聖誕樹？如果家中沒有聖誕樹，過節氣氛就大大減少了。關於聖誕樹的來源有不同說法。早在 16 世紀，聖誕樹已在德國出現。德國人總愛在聖誕節砍下一棵松柏回家作聖誕節的裝飾物。後來，德國人馬丁路德開始把點燃的蠟燭放在樹林中的樹枝上，使它看起來像是引導人們到伯利恆的星星。這習俗更逐漸傳入歐洲和美國，以至全世界。到了今天，人們除了用小燈泡取代點燃的蠟燭外，還會在聖誕樹上掛滿琳瑯滿目的裝飾品，以及在樹頂掛上一個特大的星星，象徵三博士跟隨的明星。

另一傳說則關於一位善良的農民。在風雪交加的聖誕夜，農民接待了一個饑寒交迫的小孩，讓他吃了一頓豐盛的聖誕晚餐。孩子臨別那天，折下一枝樹枝插在地上，

樹枝立即長成大樹，他指著這棵樹對農民說：「每年今日，樹上都會長滿禮物，以報答你的盛情。」所以，今天人們所見的聖誕樹上總是掛滿了小禮物。

4. 為什麼聖誕節要送聖誕卡？

相傳聖誕卡始於1843年。英國有個小伙子叫亨高爾，他在一家雕刻店當學徒。聖誕節時，他因為工作太忙，不能回家和家人歡度佳節，連給家人和朋友寫信道賀的時間都沒有。有一天他靈機一觸，準備了一疊白紙卡，找來附近一位很有名的畫家，在白紙卡上畫了一家人圍坐歡度聖誕的情形，並寫著祝賀詞：『恭祝聖誕，並賀新年！』，然後郵寄給親友。

亨高爾的親友收到他的祝福，都感到很高興。後來他又和那位畫家合作，按照原樣大量印製，並向其他人銷售。聖誕卡就是這樣開始流行。到了今天，寄送聖誕卡普遍風行，不論是不是基督信徒，總會在聖誕節以聖誕卡向親友祝福，和恭賀新年。

5. 為什麼聖誕節會吃聖誕大餐？

好像中國人過春節吃團年飯一樣，歐美人過聖誕節也很注重全家人一起在聖誕樹下，共進日美食。聖誕大餐吃火雞的習俗始於1620年，這種風俗盛於美國；英國人的聖誕大餐會吃烤鵝，而非火雞。奧地利人愛在平安夜裏，與親朋戚友成群結隊地到餐館去吃一頓聖誕大餐，其中火雞、臘雞、燒牛仔肉和豬腿都是不可少。